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ΘΕΜΑ Β 

Β1. Η σωστή απάντηση είναι γ. 

Η σχέση που δίνει την πολική τάση της πηγής σε σχέση µε την ένταση 

του ηλεκτρικού ρεύµατος είναι: V r
Π
= Ε − Ι ⋅  

 Όταν η ένταση του ηλεκτρικού ρεύµατος είναι ίση µε το µηδέν Ι = 0 

τότε: 

Π
V 9V= Ε =  

Όταν η πολική τάση της πηγής είναι µηδέν 0V
Π
=  τότε: 

9V
V 0 r r r r 2
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Ε
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Β2. Η σωστή απάντηση είναι α. 
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Το δυναµικό του σύνθετου ηλεκτρικού πεδίου στο σηµείο Γ, είναι: 

Α Β
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Το δυναµικό του σύνθετου ηλεκτρικού πεδίου στο σηµείο ∆ είναι: 

Β
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Το έργο της δύναµης του ηλεκτρικού πεδίου είναι ίσο µε: 
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Β3. Η σωστή απάντηση είναι β. 
 

 
Η συνισταµένη δύναµη που δέχεται το φορτίο q+  στο σηµείο Γ είναι: 

( )
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Το µέτρο της έντασης του σύνθετου ηλεκτρικού πεδίου στο σηµείο Γ 

είναι: 
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ΘΕΜΑ Γ 
 

Γ1. Η τάση κανονικής λειτουργίας του θερµοσίφωνα είναι 220V V
λ
= , ενώ η 

ισχύς του όταν λειτουργεί κανονικά είναι 4,4 4400P kW W
Θ
= = . Η ωµική 

του αντίσταση είναι:  
2 2 2 2

λ λ

Θ Θ

Θ Θ

V V 220 V
P R R R 11

R P 4400W
Θ Θ
= ⇒ = ⇒ = ⇒ = Ω  

 

Γ2. Αν ο θερµοσίφωνας λειτουργήσει κανονικά για µισή ώρα θα 

καταναλώσει ενέργεια: 

Θ

Θ Θ Θ θ Θ Θ Θ

θ

W
P W P t W 4400W 0,5h W 2200Wh W 2,2kWh

t
= ⇒ = ⋅ ⇒ = ⋅ ⇒ = ⇒ =

 

Γ3. i. Η ένταση του ηλεκτρικού ρεύµατος που διαρρέει τον αντιστάτη 

σύµφωνα µε τον Νόµο του Ohm είναι: 

1 1 1

1

V 220V
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R 22
= ⇒ = ⇒ = Α

Ω
 

Η ένταση του ηλεκτρικού ρεύµατος που διαρρέει το θερµοσίφωνα 

σύµφωνα µε τον Νόµο του Ohm είναι: 

Θ Θ

Θ

V 220V
I I I 20

R 11
Θ

= ⇒ = ⇒ = Α
Ω

 

 

ii. Το συνολικό ηλεκτρικό ρεύµα που διαρρέει το κύκλωµα υπολογίζεται 

µε τη βοήθεια του 1
ου

 κανόνα του Kirhhoff: 

ολ 1 ολ ολ
I I I I 10 20 I 30

Θ
= + ⇒ = Α+ Α⇒ = Α  

Επειδή η ασφάλεια αντέχει µέχρι 25 Α, θα πέσει και το κύκλωµα δεν 

θα λειτουργήσει. 
 

Γ4. Αν ο θερµοσίφωνας λειτουργήσει για µισή ώρα θα καταναλώσει 

ενέργεια: 

Θ

Θ

θ

W
P W P t W 4400W 0,5h W 2200Wh

t
θΘ Θ Θ Θ

= ⇒ = ⋅ ⇒ = ⋅ ⇒ = . 

Οι έντεκα λαµπτήρες LED έχουν ισχύ  

L,ολ L L,ολ
P 11 P 11 10W P 110W= ⋅ = ⋅ ⇒ = . 

Για να καταναλώσουν ηλεκτρική ενέργεια 
L,ολ Θ

W W 2200Wh= =  πρέπει 

να λειτουργούν συνεχώς για χρονικό διάστηµα tL. 

L.ολ L.ολ

L,ολ L L L

L L,ολ

W W 2200Wh
P t t t 20h

t P 110W
= ⇒ = ⇒ = ⇒ = . 

• Κατανοεί λοιπόν κανείς γιατί ωφελείται µε την χρήση λαµπτήρων 

LED. 
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ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. i. Η ενέργεια ενός φωτονίου της ακτινοβολίας είναι: 
8

34 190

9
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c 3 10
E h f E h E 6,6 10 E 3,3 10 J

λ 600 10
J

− −

−

⋅
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⋅
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ii. Το χρονικό διάστηµα που απαιτείται για να φτάσει η ακτινοβολία 

στην οθόνη είναι: 

8

8

0

D 3m
∆t ∆t t 10 s

c 3 10 m/s

−

= ⇒ = ⇒ ∆ =
⋅

 

 

 

  
 
 

∆2. Η ταχύτητα της ακτινοβολίας στο γυαλί είναι: 
8

80 0
γ γ γ γ

γ γ

c c 3 10
n c c m/s c 2 10 m/s

3c n

2

⋅
= ⇒ = ⇒ = ⇒ = ⋅ . 

Η ταχύτητα της ακτινοβολίας στο υγρό είναι: 
8

80 0

υ υ υ υ

υ υ

c c 3 10
n c c m/s c 2,25 10 m/s

4c n

3

⋅
= ⇒ = ⇒ = ⇒ = ⋅ . 

 

∆3. Ο αριθµός των µηκών κύµατος της ακτινοβολίας στο υγρό, που 

αντιστοιχεί στην απόσταση την οποία διανύει η ακτινοβολία στο ίδιο 

µέσο είναι 

2

5υ

9

0υ 0

υ

4
10 0,9 10 m

n 10 d10 d 10 d 3N N N N N 2 10
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n

−
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Συσκευή 

Λέιζερ 
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µήκη κύµατος. 

 

∆4. Το χρονικό διάστηµα που χρειάζεται η ακτινοβολία για να διανύσει 

απόσταση 12d στο κενό είναι: 
2

10

1 1 18

0

12 d 10,8 10 m
∆t ∆t ∆t 3,6 10 s

c 3 10 m/s

−

−
⋅ ⋅

= ⇒ = ⇒ = ⋅

⋅

. 

Το χρονικό διάστηµα που χρειάζεται η ακτινοβολία για να διανύσει 

απόσταση 2d στο γυαλί και 10d στο υγρό είναι: 
2 2

10

2 2 28 8

γ υ

2 d 10 d 1,8 10 m 9 10 m
∆t ∆t t 4,9 10 s

c c 2 10 m/s 2, 25 10 m/s

− −

−
⋅ ⋅ ⋅ ⋅

= + ⇒ = + ⇒ ∆ = ⋅
⋅ ⋅

. 

Συνεπώς η χρονική καθυστέρηση είναι: 
10 10 10

2 1 Κ
t t t t 4,9 10 s 3,6 10 s t 1,3 10 s

− − −

Κ Κ
∆ = ∆ − ∆ ⇒ ∆ = ⋅ − ⋅ ⇒ ∆ = ⋅ . 

 

 

Οι απαντήσεις είναι ενδεικτικές.  

Κάθε επιστηµονικά τεκµηριωµένη απάντηση είναι αποδεκτή. 

 


